

雨

首府实验小学小记者 王嘉祺

雨慢慢地下着，
滴答滴答的，
如同一群可爱的孩子在唱歌。
如同一个个小喇叭。

屋檐下，
雨滴像银色的纱，
像一串串珍珠，
晶莹剔透。

这时，
你要是撑着雨伞，
出去看看的话，
会发现风景美如画。

指导老师：陈可欣

光

首府实验小学小记者 陈浩洋

放学了，
我背着书包回到家。
缓缓推开卧室那乳白色的门，
呀！眼前一片漆黑。

我赶快打开灯，
哇！一瞬间——
灯光没收了屋里的黑暗，
灯光没收了室内的虚幻，
灯光没收了我的恐惧，
灯光没收了我的不安。

一瞬间，我心情大好。
全身的细胞活跃了，
我的劲头足了，
学习效果好了，
我的心情更好了！

指导老师：戚凯莉

春天

首府实验小学小记者 何濯含

春天
好像彩色的万花筒倒翻了，
到处都是春色……

到哪儿去找这么多的春色，
红色、粉色、蓝色
白色、紫色、黄色……
多得繁杂，多得耀眼。

春天是桃花的粉，
是月季花的红，
是油菜花的黄，
是紫罗兰的紫。

所有的春色集中起来，
融合在一起，
依偎在一起，
静静地靠拢在一起。

突然一阵风，
好像魔术师在表演着魔术，
所有的春色都整齐地，
按着节拍开始了精彩的表演。

这几天老师为我们推荐了一本书叫《谁动了我的奶酪》，它是斯宾塞·约翰逊写的。他独特的见解和娓娓道来的叙述方式使这本书成为一本不可多得的佳作，我认为这本书对每个人都是一笔贵重财产。生活并不是笔直畅通的通道，让我们轻松自在地漫步其中。生活是一座迷宫，我们必须从中找到自己的出路，我们要在死胡同中探寻，但我们要始终深信不疑，胜利之门将会打开。克朗宁的这些句子用在这本书上真是太适合了。

故事中有四个小家伙，他们分别是老鼠嗅嗅、匆匆与两个小矮人哼哼、唧唧。别看他们

妈妈说：宝贝，你是独一无二的，你有别人没有的大眼睛、小嘴巴、小鼻子。

“当你受表扬的时候，你是独一无二的；当你唱歌的时候，你是独一无二的；当你玩的

周末，天气晴朗，风和日丽。小丽约小军、小东一起去公园放风筝。

远处有一个小弟弟和他的爸爸、妈妈一起放金鱼风筝，金鱼风筝越飞越高，从一个大风筝逐渐变成了一个小红点。爸

地球是人类的母亲，人类同时也是地球的园丁，是人类让地球和蔼可亲、美丽如画。而近些年来，园丁似乎不再这么在意地球，所以地球母亲生病了，她一直在变暖，“高烧不退”。然而人类现在才发现，不过，这也是不幸中的万幸吧！

人类怎么发现的呢？是冰川的融化、海平面的上升、北极熊和企鹅这些动物没有地方可以生存，这种种的异常现象给人类敲响了警钟。极端天气增多，寒冷季节缩短，影响了人体的健康，破坏了生态环境……

“四月芳菲醉，人间仲春时。”四月的南湖公园，杨柳依依，绿草如茵，鲜花盛开，风光秀丽。周末，我们一家来到美丽的南湖游玩。

赏牡丹

最美丽人间四月天，正是牡丹盛开的大好时节。南湖公园也迎来了一年一度的牡丹节。

一进入牡丹园，远远望去，只见道路两旁一团团、一簇簇的牡丹花随风摇曳，千姿百态，竞相开放，让人目不暇接。果然正如刘禹锡所写“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”。牡丹花颜色各异，有的红得似火，粉得像霞，白得如雪，明艳动人。牡丹大小也略有不同，大的像爸爸的大手掌一样，小的就像妹妹的小拳头一样。有的已经完全绽放开了，露出了金黄的花蕊，像是在对着游人微笑；有

《谁动了我的奶酪》读后感

首府实验小学小记者 朱子航

都是小不点，但是他们的性格是截然不同的，在遇到困难时作出的决定也是完全不同的。在他们有着无穷无尽的奶酪时，他们的性格特点几乎一样，可是在奶酪消失时最先决定去寻找新的奶酪的是嗅嗅，匆匆后来也跟着走了。而哼哼和唧唧还一直在想：是谁偷走了我的奶酪？他们还认为只要守株待兔就可以找到小偷。最后唧唧也去寻找新的奶酪了，只有哼哼还沉浸在愤怒的情绪里，以至最后饿死了。

看完后妈妈问我：“你觉得这四个人的性格特点是什么？你最喜欢谁？”我想了想回答说：“嗅嗅做事果断，匆匆反应很快，唧唧看到

事情变得更美好时才会改变，而哼哼则害怕变化。我最喜欢嗅嗅，因为它反应快而且做事当机立断，勇于变化。”妈妈又问我：“你觉得你是谁呢？”我回答说：“我认为我是嗅嗅。”“真的吗？”“好吧，我认为我是唧唧。”我回答说。我只喜欢生活在自己的安逸圈里，只会

在不得不改变的情况下改变。很多人，包括我，在某些时候都很像哼哼，只愿待在自己熟悉的地方。但如果像哼哼一样遇事不去随机应变，只会让事情变得更糟，只有相信自己能做到，才能冲破逆境达到人生巅峰。

独一无二的我

首府实验小学小记者 赵韵乔

时候发出的那银铃般笑声，还是独一无二的。”妈妈一边笑一边对我说。

我说：“妈妈，当你哭泣的时候，你的声音是独一无二的；当你干家务活的时候，流出的

汗水是独一无二的；当我睡觉时给我挠痒痒，那时的你更是独一无二的，我和你一样都是独一无二的！”我和妈妈都笑了起来。

指导老师：孙娜

放风筝

首府实验小学小记者 李璐嘉

爸指着风筝说：“看哪，风筝飞得多么高啊！”

近处，小东拉着线轴，小军拿着五彩缤纷的燕子风筝开始放飞。“呼——呼”一阵风吹过来，小东的风筝飞起来啦，飞得高高的，好

像在和白云、天空对话呢！

到了傍晚，晚霞烧红了半边天。小军和小东相视一笑，“今天玩得可真开心呀！”

指导老师：蔡秀梅

地球母亲生病了

首府实验小学小记者 刘子默

而极端天气又是怎样形成的呢？主要是因为地球环境遭到破坏，二氧化碳这样的温室气体大量增加，从而向大气中排放大量的二氧化碳。每年人类排放的二氧化碳总量超过400亿吨，这可是一个不小的数目！

而就在2023年4月11日，空气中灰尘到处弥漫，淮北也发生了沙尘暴天气，这也跟地球变暖有关联。地球变暖导致干旱，并且风速加大，这就为沙尘暴提供了条件。同学们都开玩笑说“世界末日要来临了！”我想有可能就是地球给人类发出的警告吧！

同学们也许也会有很多疑问，比如全球平均气温上升了多少？这个影响会很大吗？让我来告诉你，全球平均气温每上升1度，都会给地球造成各种严重的灾难。

不过我们国家也正在采取相应的环境保护措施：采用新的能源、减少二氧化碳排放量；加强国际间的合作取长补短；植树造林等措施……我坚信地球母亲肯定会越来越好的。

保护环境，人人有责。让我们携起手来保护环境，保护我们的地球母亲！

指导老师：徐盼盼

游南湖

首府实验小学小记者 纵林杉

的半开半掩着，好像一个害羞的小姑娘，躲在绿叶下面，又像在和小朋友捉迷藏；还有的完全没有开放，像一个沉睡的小宝宝等着春姑娘把它唤醒。一只只蜜蜂穿梭在花间忙着采蜜，蝴蝶们也展开翅膀好像在和花儿们比美。

微风一吹，传来阵阵花香，我仿佛也变成了一株牡丹跟着牡丹仙子们一起舞蹈。“姐姐！兔兔！”我的耳畔传来了一声稚嫩的声音，原来是妹妹看到了远处的萌宠乐园想去玩呢！

喂萌宠

来到萌宠乐园，里面有许多小朋友在那里喂兔子。当我们进去的时候，我看见有的小朋友在给兔子喂叶子，有的揪着兔子的耳朵晃来晃去，还有的追着小兔子跑来跑去，也有的怕小兔子冷，把它拥入怀中抱着睡觉的。我们拿出了从家带来的菜叶子，这时有不

少小兔子跑过来吃这些菜叶。其中我最喜欢一只白色短耳朵的小兔子，它眼睛外面有一圈黑色的毛，不细看还以为它的眼睛大得很呢，我叫它“卡姿兰大眼兔”。而妹妹却喜欢一只黄色的小兔子，但它也不全是黄的，有黑的、白的、灰的毛发夹杂在里面。但是这一点也不影响它的可爱，妹妹亲切地称呼它为“小灰”。妈妈则喜欢一只白中带黑的小兔子，它的脊背上有一条黑色的毛，妈妈就这样抚摸着这条黑色的毛把它抱在怀里。爸爸最喜欢一只全身雪白的小兔子了，因为它吃完菜叶就依偎在爸爸脚下眯着眼睛睡着了，十分乖巧，一点也不调皮。

天色渐晚，风儿吹在身上有些微凉，在落日的余晖下，我们骑着脚踏车，迎着远处的晚霞，结束了今天的南湖一游。

指导老师：徐盼盼